

2 VIII/93

VLADA

Savezno ministarstvo
ljudska prava i prava
manjina

Br. 335/2
02. avgust 1993. godine
B e o g r a d

STRANKA DEMOKRATSKE AKCIJE U PRIBOJU
Gospodin Smajo Polimac

Obaveštavamo Vas da smo primili Vaše pismo u kome nas informišete sa Vašim vidjenjem aktuelne situacije na području Raške oblasti, konkretno u Novom Pazaru i Priboju.

Koristim ovu priliku da Vas informišemo, ukoliko to do sada niste učinili sami, o razlozima ne produžavanja mandata Misiji KEBS-a na teritoriji SR Jugoslavije. Naime, radi se o principijelnom stavu o saradnji sa svim misijama na bazi ravnopravnosti, a ne o njihovoj nepoželjnosti usled ovakvog ili onakvog izveštavanja.

Ovim Vas takodje molimo da nam o svim nemilim događajima za koje smatrate da su produkt nacionalne netrpeljivosti, dostavite verodostojne izjave svedoka ili učesnika, kao i neke druge materijalne dokaze kako bi smo mogli da na adekvatan način reagujemo kod nadležnih pravosudnih i drugih organa i dodjemo do potpune i istinite informacije o svakom od njih ponaosob.

Ovim ne želimo da prejudiciramo rešenja, u Vašem dopisu pomenutih konfliktnih situacija, ali smatramo da istine radi treba reći da su usled poznatih Vam zbivanja u susednoj Bosni i Hercegovini, mere predostrožnosti pojačane što je rezultovalo otkrivanjem terorističkih organizacija na teritoriji Raške oblasti i hapšenjem njihovih organizatora kao i zaplenom velike količine naoružanja i vojne opreme. Naravno, to ne opravdava eventualnu samovolju službenih lica u vršenju dužnosti koja bi uzrokovala pogoršanje međunacionalnih odnosa.

Smatramo da ukoliko nam dostavite verodostojne iskaze svedoka i druge materijalne dokaze možete biti od velike pomoći u rasvetljavanju činjenica, a i u spuštanju,

- 2 -

ovako kako ste ih sami rekli, previsoke tenzije.

U smislu prethodnog, molimo vas da i Vi u okviru rada Vaše stranke doprinesete poboljšanju medjunacionalnih odnosa i povratku medjusobnog poverenja. To ćete najbolje postići ukoliko svuda i na svakom mestu svojim sunarodnicima budete objasnili da srpski i muslimanski živalj moraju nastaviti zajednički život na ovim prostorima i ukoliko preuzmete aktivno učešće u borbi protiv muslimanskog ekstremizma.



SAVEZNI MINISTAR

Mangit Savović

Savović Mangit

Stranka demokratske akcije
ogranak PRIBOJ

Broj: 8/1

~~04-08-1993~~ 1993 god

STRANKA DEMOKRATSKE AKCIJE

Ogranak u Priboju

Priboj, 4.08.1993.god.

Ul. " Save Kovačevića " br.19

tel/fax 033-51-252

VLADI SR. JUGOSLAVIJE
MINISTARSTVU ZA LJUDSKA PRAVA I PRAVA MANJINA
- Gospođi Margit Savović -

Poštovana gospođo Savović!

Sa velikom pažnjom razmotrili smo Vaš odgovor na naše obraćanje od 28.07.1993.godine. Bez obzira na različito gledanje situacije i polpžaja Muslimana u Sandžaku, slažemo se u sledećem: mir i zajednički život svih građana, bez obzira na naciju, veru i političko opredeljenje, uz međusobno poštovanje i uvažavanje različitosti bili su i ostaće opredeljenje naše Stranke.

- Delovanje pravne države na celokupnoj teritoriji koja joj pripada, uz eliminisanje dvojake primene Zakona dovelo bi do vraćanja poljuljanog poverenja u legalne organe vlasti, na čemu se moramo svi zalagati, ne samo deklarativno kroz propise, već i u praksi, tj. u svakodnevnom životu. Ustav i Zakoni jedne zemlje najbolje se očituju, u školi, radnom mestu, ulici, strukturi zaposlenih u policiji, vojsci i državnim organima. Opšte poznato iskustvo nas uči da pojedinac kroz rad lokalnih struktura vlasti gleda i državu. Zbog toga primedbe i žalbe na rad i ponašanje organa vlasti i pojedinaca ne bi ste trebali shvatati jednostrano, već kao signal da se na tim prostorima nešto zaista dešava i da je potrebna zajednička akcija i delovanje, zašto smo uvek spremni, a što smo pokazali našim obraćanjima a i u neposrednim kontaktima sa legalnim organima vlasti, nevladinim organizacijama, kao i svim onim demokratski orijentisanim snagama kojima je stalo do mira i zajedničkog suživota.

Uvažena gospođo Savović - ministre, mađa smo i u prethodnim obraćanjima iznosili konkretne podatke, osećamo za potrebu da Vas, u kratkim crtama podsetimo, na sledeće:

4.08.1993. Pršy

U prilogu ovog polovica, predpisan 104 1993, u prilogu
Savremeni muslimanski u-2.4. dnu mor i mora uve. u re,
između ostalog, ističe:

Za nešto više od godinu dana, iz opštine Priboj, se iselilo preko 6.500/šest i po/ hiljada ili u procentima više od 60% ukupne muslimanske populacije, sa tendencijom, daljeg iseljavanja.

Kidnapovano ili ubijeno 26/dvadeset šest/ lica muslimanske nacionalnosti, zapaljeno ili na drugi način uništeno 35/trideset pet/ kuća i 17/sedamnaest/ pomoćnih objekata, čiji su vlasnici Muslimani, delimično ili potpuno uništeno 5/pet/ lokala vlasništvo Muslimana.

Iz pograničnih mesta pod pritiskom, protjebano je blizu 2.000/dve/ hiljade Muslimana/Srbi se nisu iselili iz ovih mesta. Samo primera radi iz sela Sjeverin, u kome je živelo 386/trista osamdeset šest/ lica muslimanske nacionalnosti, sada živi svega 12/dvanaest/ staraca. Raseljenim licima imovina je opljačkana a u tom činu pored ekstremista iz redova srpske nacionalnosti, na žalost i sramotu učestvovali su pripadnici Vojske Jugoslavije i pojedinci iz MUP-a.

I ako su počiniooci, mnogih nedela poznati i običnim građanima, zvanični organi ne saopštavaju imena počinilaca, u cilju "tobožnje" istrage. Time se, gubi poverenje u rad državnih organa a počinioocima daje ohrabrenje za nova zlodjela.

Za poslednjih nekoliko dana, u policijsku stanicu privedeno je i saslušano blizu 70/sedamdeset/ lica muslimanske nacionalnosti. Pojedinci su odvođeni sa ulice, kafane, vozila i slično. Mnogi od njih, su potpisali izjave po diktatu policije, a jedan broj je i fizički napadnut. A što se desilo našem članu Odbora Halilagiću, upoznali smo Vas u prethodnom obraćanju. Istina je, da smo protiv kriminala i šverca ali ne, da se primenjuje princip selektivnog odabiranja i dvojake primene zakonskih normi, kao i ponižavanja ličnosti.

Što se tiče, ekstremizma koji se uporno želi podmetnuti sandžačkim Muslimanima, a da se pri tom ne biraju sredstva /policijska i druga vrbovanja, pretnje i ucene, prebijanja do besvesti, pa čak i likvidacijom najbližih članova porodice/ kao i medijskom kampanjom, slobodni smo izjaviti da naša Programaska Deklaracija izričito zabranjuje ekstremno delovanje ili ne daj Bože terorizam. To što je oružje pronađeno kod pojedinaca ne može se podvoditi, a kako se želi prikazati javnosti, pod organizaciju Stranke, u cilju nasilnog odvajanja Sandžaka iz Jugoslavije. Jer, priznaćete i sami da bi pokušaj "Davida i Golijata" bio ravan kolektivnom samouništenju.

Dok se, pojedinci iz redova muslimanske nacionalnosti prebijaju i kažnjavaju, zbog posedovanja vatrenog oružja, koje su nabavili iz lične nesigurnosti i iz straha za živote svoje porodice, dotle se srpski narod kolektivno naoružao u režiji Vojske, SPS partije i pojedinih ekstremnih Stranaka. Naoružani i uniformisani pripadnici paravojskih formacija slobodno su se kretali i činili "dekor" našeg grada. O tome ko je naoružao srpski narod najbolje je rekao poslanik Čirković na sastanku sa ministrom Grubačom, septembra 1992 godine.

Sve napred izneto, trebaju nas navesti na razmišljanje i traženje izlaza iz postojeće situacije. Želja nam je prevashodno da kao Stranka demokratskih opredelenja, sve probleme i konflikte rešavamo dijalogom uz puno poštovanje i razumevanje kako to dolikuje civilizovanom svetu. Bilo bi na rubu pameti prihvatati mišljenja pomračenih umova, da svi predlozi i ponude koji dolaze od Muslimana i SDA su protiv države i naroda. Duboko smo ubeđeni, da su svi problemi uz dobru volju i međusobno poštovanje rešivi, te stoga očekujemo otvaranje takvog dijaloga koji bi nas odveo u sretnu budućnost, rukovodeći se, starom izrekom da je sreća kratkog daha ako su joj temelji na nesreći drugog. I ovog kao i nebrojeno puta do sada upućujemo poziv svim relevantnim činocima Republike Srbije i države Jugoslavije da posete naš grad i Sandžak, kako bi smo na demokratski način rešavali sve probleme, a za dobrobit svih.

P.S. Uz dopis dostavljamo Vam, nekoliko izjava i svedočenja građana, i napominjemo, da posedujemo kompletnu dokumentaciju, i spremni smo Vam je staviti na uvid. Isto tako bilo bi dobro čuti Muslimane iz pograničnih sela, koji su pod pritiskom morali napustiti svoje domove.

S poštovanjem,



STRANKA DEMOKRATSKE AKCIJE
Ogranak u Priboju
P r e d s e d n i k
Smajo Polimac

A handwritten signature in dark ink, appearing to read "Smajo Polimac".